

# 蹄疾步稳走在前,尊崇戎光耀邹鲁

## 邹城书写退役军人工作新篇章

### 强基

#### 党的领导和体系建设提质增效

党对退役军人工作的领导全面加强。邹城市委市政府把退役军人工作纳入全市经济社会发展和部队建设的总体规划,列入重要议事日程。依托市委退役军人事务工作领导小组,形成了靠前保障、分工明确、协同发力的工作体系,统筹推进全市退役军人事业发展,定期听取退役军人工作汇报,研究解决重大问题。全市退役军人工作成效明显,连续三年获得济宁市退役军人工作先进集体,连续两年获得济宁市退役军人工作创新改革奖,获得邹城市2023年度争先创优工作考核优秀等次。主动对接争取全国第二批退役军人事务员新职业试点。做大做强融媒体宣传矩阵,获得全省退役军人融媒体宣传工作试点。

以示范创建为抓手,以能力提升为重点,以品牌打造为牵引,推动横向到边纵向到底的退役军人三级服务体系不断优化。从有到优,给予退役军人最暖心的关怀。全市623个退役军人服务中心(站)实现了“五有”“全覆盖”,坚持对标对表,扎实开展全国示范型退役军人中心(站)创建,县、乡镇级服务站100%达标,村(社区)服务站达标比例为95%以上。积极引导社会力量规范有序参与退役军人服务保障体系建设,推动退役军人服务站进企业、商场、进景区,目前全市已建成8家特色退役军人服务驿站,为退役军人提供更加多样化精准便捷高效的服务。坚持重点走访与普遍走访相结合,实现常态化牵手联系退役军人全覆盖,致力退役军人事有人管、难有人帮、业有人扶。近两年,为符合条件的困难退役军人发放帮扶资金近30万元。坚持高标准、高质量,先后完成58名镇街和358名村级退役军人事务员培训工作,参训学员在退役军人事务员国家职业技能考试中一次性通过率为99%以上。

### 奋进

#### 党建引领和就业创业精准精细

邹城市退役军人事务局以党建引领,持续深化“老兵永远跟党走”品牌,把优秀的退役军人充实到村级“两委”班子,引领“兵支书”蓄能乡村振兴,村(社区)中担任基层党支部书记的有120余人。成立“老兵宣讲团”,累计开展进校园、进社区等宣讲300余场次,

康岩 济宁报道 通讯员 汪佳佳

邹城市退役军人事务系统聚力“三争”,奋勇向前,以健全退役军人服务保障体系为牵引,以强化退役军人作用发挥为主线,各项工作扎实推进,退役军人工作高质量发展迈出坚实步伐。



军休作品《天降大任》。

受众4万余人次。开辟“永不褪色的军装”宣传专栏,宣传先进典型退役军人25期。“全国最美退役军人”宋伟又获全国五一劳动奖章及第十二届中华慈善奖慈善楷模荣誉称号。部级退役军人服务保障先进个人王子文又获全国百名优秀服务站长。打造“一村(社区)一队伍、一镇一品牌”山东老兵志愿服务力量,3500余名退役军人投身公益活动,护林防火、防汛救灾等工作一线,充分展示了退役不褪色、建功新时代的精神风貌。隆重举行庆祝“八一”建军节颁奖典礼,表彰了“优秀兵支书”“退役军人先进个人”等一批先进典型。

保就业是稳固经济基本盘的基础,邹城市退役军人事务局通过搭建就业桥梁,优化创业环境,强化服务举措,实现就业帮扶、创业引导、教育培训、实践孵化的全链条保障服务。坚持阳光安置,公开选岗,近两年接收符合政府安排工作条件的退役士兵全部安置到事业单位、国有企业。组织退役军人线上线下专场招聘会20余场,参加招聘企业320余家,累计提供就业岗位2300多个,发布退役军人就业专属和优先岗位60余条。与山东恒信集团等13家企业签约退役军人就业创业合作单位。为符合条件的退役军人扶持创业资金1095万元,贴息100.2万元。组织开展军创企业

墓、就地保护烈士墓和其他烈士纪念设施完成率“三个”100%。开展“我是红色传承人、争做英烈守护员”主题活动,累计约2500余名师生参加英烈文化进校园系列活动。承办新时代山东英烈红色文化传承发展座谈会,在会上作了典型发言。举办济宁市退役军人事务系统“学思想 颂英烈”英烈故事大讲堂演讲比赛,获得优秀组织奖。

### 尊崇

#### 双拥共建和军休服务持续强化

把双拥工作作为一把手工程,做到部队有想法地方有办法。用真情尊崇尊重营造全社会拥军崇军的浓厚氛围,双拥工作已成为城市的一张靓丽名片。支持部队练兵备战和日常建设,扎实做好军地需求双清单工作的落实。近两年市委市政府投资约200万元对武装部驻地周边实施绿化升级改造。元旦春节和八一建军节期间,市级领导对官兵进行了慰问走访,送去地方政府的慰问和关心。落实现役军人子女教育优待,协调42名现役军人子女就近入学。开展“关爱军娃成长”活动,为70余名现役军人子女发放了双拥元素书包。组织社会各界开展文化、法律进军营拥军活动2场,引导发动“两新”组织参与拥军活动4次。全市公共服务场所张贴军人依法优先待标识5000余张。为157名荣立三等功等以上奖励的现役军人家庭开展送喜报活动,发放慰问金40.7万元。多角度展现了全省军民团结一心、共筑鱼水深情的生动实践,在全省双拥主题文艺作品征集评选活动中,获得二等奖等奖项3个。

创建“乐·融”军休服务管理品牌,突出文化优势,打造儒家文化康养模式,建设了以儒风鲁韵为主题的文化康养基地。该基地被评为山东省首批军休干部康养基地,为济宁市唯一。持续开展儒家文化与军休干部医养结合模式专题研究,被确定为山东省文化和旅游研究立项课题。加大儒家文化康养模式宣传推广,编演军休干部演唱作品《天降大任》,荣获全国军队离退休干部歌唱风采展示“独具匠心”奖。

风好正是扬帆时,策马扬鞭再奋蹄!接下来,邹城市退役军人事务系统将继续用心用情用力做好退役军人服务保障各项工作,牢记嘱托感恩前行,奋勇争先勇立潮头,巩固既有成果、优化制度机制,提升工作质效,着力推进全市退役军人工作高质量发展迈出新步伐、取得新突破。



退役军人事务员新职业试点培训。



红色英烈传承发展座谈会。



老兵宣讲。